

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

RESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIII.—Número 13.187

Viernes 19 de Marzo de 1943

Precio del ejemplar, 25 céntimos

## LOS ALEMANES, A LA ALTURA DE BIELGOROD, Y ALCANZAN EL DONETZ AL ESTE DE JARKOF

### DISCURSO DEL CAUDILLO

#### LA PRENSA EXTRANJERA

reconoce que la alarma ante el peligro soviético late en todos los países

#### Comentarios alemanes

Berlín, 18.—El discurso del Caudillo en la apertura de las Cortes españolas ha sido recibido en Berlín con mayor interés. En la Wilhelmstrasse se hace constar que estas declaraciones se caracterizan por su claridad sin equívocos del bolchevismo, como una proclamación de la política tradicional de España. Caudillo de una revolución y de un mundo que ha estado expuesto al peligro del bolchevismo y que venció a través de sacrificios enormes este peligro. El Caudillo sabe—se subraya en la Wilhelmstrasse—lo que significa en realidad el bolchevismo.—Efe.

Buenos Aires, 18.—La Prensa de Buenos Aires publica ampliamente el discurso de Franco ante las Cortes españolas y destaca los conceptos que definen la política exterior española, centrada en la lucha contra los amigos de Dios, de la Patria y de la Justicia.

Los periódicos no han publicado ahora comentarios, pero en las últimas esferas de la vida argentina se señala la alarma ante el peligro que en sus planes de expansión, denuncia Franco claramente, y advierten que tal preocupación late en todos los países.—Efe.

La política de Franco preserva a España de complicaciones internacionales.

Budapest, 18.—En un editorial titulado «España bajo el signo de la unidad interior», el diario oficial «Pester Lloyd» escribe: «Se tiene la impresión de que la posición internacional de España se halla en un período de calma relativa en las relaciones de la política exterior que se utiliza por el general Franco para la consolidación interior. La convocatoria de nuevas elecciones es una medida inspirada por la política de gran alcance del Caudillo».

Este diario, otra medida de consolidación es la ley dictada recientemente para el mantenimiento de la unidad interior. Pero el general Franco no establece sus medidas con un plan político; que tienden también al acrecentamiento de la potencia militar del país. Aunque la situación actual esté fuera de la política mundial y el jefe del Estado de España muestra su voluntad firme de producir su política energética, «Esta posición—termina el «Pester Lloyd»—servirá a España de complicaciones internacionales».—Efe.

### pérdidas navales del JAPON forma en que han sido compensadas

El general aliado del Suroeste del Cuartel del general MacArthur, después de recomendar que se ponga en marcha un programa de transporte marítimo de los nipones, ha declarado un error creer que las importantes destrucciones realizadas por las fuerzas navales y aéreas han sido compensadas por la capacidad de transporte marítimo de los nipones.

Se preguntó acerca de la cifra de pérdidas japonesas, que según ciertas fuentes ascendían a casi 1.800.000 toneladas. Desgraciadamente, a las 475.000 toneladas capturadas por los aliados y no beligerantes, así como a las 450.000 toneladas de barcos que se estima ha construido el Japón últimamente.—Efe.

### Vallace sale para Hispanoamérica

El Sr. José de Costa Rica, 19 (2 t.)—El Sr. Wallace, vicepresidente de los Estados Unidos, ha llegado en avión a San José en ruta para Suamérica.—Efe.

### Bombas sobre Inglaterra



El doctor Goebbels (x) inspeccionando las ruinas de la iglesia de Santa Edwigis, que fué destruída en el curso de un ataque aéreo sobre Berlín

Londres, 19 (2 t.)—Aviones alemanes han efectuado anoche una incursión sobre el Este de Inglaterra. Las bombas arrojadas causaron algunas víctimas y daños. Tres aparatos alemanes han sido derribados.

## LA MOVILIZACION GENERAL EN ALEMANIA

### HAN SIDO CLAUSURADOS IMPORTANTES ORGANISMOS DEL PARTIDO NACIONALSOCIALISTA

#### La producción yanqui de guerra no puede compararse con la del Eje

Roma, 18.—El consejero comercial Ballerini, que desempeñó ese cargo en la Embajada italiana en Washington, ha pronunciado ante numerosas personalidades del mundo diplomático, político y económico una conferencia titulada «Europa y el potencial productivo de los Estados Unidos», en la que dijo que, por encima de los factores estrictamente productivos, lo que cuenta para la victoria final son las facultades de resistencia, sacrificio, trabajo, conciencia y honor de los beligerantes. «Sin querer quitar valor a los resultados obtenidos por la industria norteamericana—dijo—, hay que tener en cuenta que lo han sido utilizando en gran escala existencias anteriores. Aunque la producción norteamericana sea imponente, no

puede compararse con la del Eje, ya que una parte de aquélla va al fondo del mar por obra de los submarinos y que la otra parte queda desperdigada por gran número de bases; por el contrario, la fuerza productiva del Eje, si bien inferior en ciertos aspectos, tiene para sí la ventaja de estar concentrada, de tener continuidad territorial con los frentes de guerra y, en definitiva, una utilización más directa».—Efe.

#### Clausura de organismos nacionalsocialistas en Alemania

Berlín, 19 (2 t.)—Varios organismos del partido nacionalsocialista han sido clausurados por orden del reichsleiter Bormann, de acuerdo con las medidas de movilización general dictadas por el Gobierno alemán.

Entre las oficinas cerradas figuran especialmente la Central de funcionarios con sus sucursales de provincias, la Federación Nacional de funcionarios alemanes, la Oficina Central de maestros con todas sus delegaciones provinciales y de distrito, así como la Federación Nacional de profesores nacionalsocialistas y la Liga Colonial. La situación económica de los organismos clausurados se halla prevista y resuelta.

La Previsión Social Popular Nacionalsocialista, la Asistencia Nacionalsocialista a las víctimas de la guerra y la Federación de médicos nacionalsocialistas suspenden una gran parte de sus actividades administrativas.

Merced a estas disposiciones, los que quedan sin ocupación serán inmediatamente empleados en las tareas de la defensa nacional. Ello supondrá, además, una simplificación y concentración del trabajo del Partido, el que dispondrá también de todos aquellas colaboradoras honoríficas de dichos organismos para otras tareas urgentes en tiempo de guerra.

#### Turquía conmemora la victoria contra los ingleses en Gallipoli

Angora, 18.—En Turquía se con-

### NUEVO PAN

Lo ha conseguido un ingeniero sueco con una sustancia proteica

Estocolmo, 19 (2 t.)—Un ingeniero sueco ha descubierto una sustancia proteica panificable, anuncia los diarios de Estocolmo.

Aj parecer, el nuevo pan contiene materias grasas, hidratos de carbono y sales en tal proporción, que le hacen asemejarse mucho al pan de trigo.—Efe.

### La defensa antiáerea de TRIPOLI

Es una de las más fuertes del mundo

Londres, 19 (2 t.)—La defensa pasiva antiáerea de Trípoli es una de las más fuertes del mundo, se anuncia de fuente oficial. Se añade que el número de baterías de la D. C. A. es muy elevado, y que cuando entran en acción constituyen una verdadera barrera de fuego.—Efe.

### La producción minero metalúrgica

#### Hacia un progreso considerable

Se conocen ya unos avances de las cifras estadísticas de la producción minero metalúrgica de España en 1942. Si fuéramos a darnos al reportaje en boga, nos serviríamos de las estadísticas de la minería del wolfram, nuevo eldorado que fructifica en Galicia y en las provincias pintorescas, propias de una película americana. Pero los cientos de miles de pesetas que se pagan por el concentrado de wolfram, son cifras de leyenda harto inestable, de una provisionalidad que sólo durará lo que dure la pugna que en el campo bélico mantienen tan acremente los proyectiles perforadores de los antitanques y las aleaciones con las que se endurecen las caparazones de los monstruos de la guerra mecánica; los tanques y super tanques.

Es más interesante fijarnos en el aspecto vital, no especulativo, de la minería, y examinar los progresos de la producción del laboreo y del beneficio a través de aquellos minerales y metales que constituyen la esencia misma de la economía industrial y del país, sus bases de sostenimiento y del progreso, su autarquía, en una palabra.

En cuatro grandes ramas pudéramos dividir esta producción: hierro, acero, carbón y metales no ferrosos. Destaca del conjunto, por su vigoroso progreso, el carbón. Sus casi once millones de toneladas, que se espera lleguen a doce en 1943, presentan una progresión del 10 por 100 sobre 1942 y de más del 50 por 100 sobre 1935. Pequeña progresión para la apatencia de carbón de nuestra industria, frenada en sus progresos por la carencia de un mayor aporte de combustible a sus necesidades de producción cada vez más grandes. En los metales no ferrosos, cobre, plomo, zinc, estaño, también se registra un progreso del 10 por 100. Mucho mayor en el aluminio, metal que está llamado, forzadamente, por su carácter de metal sucesáneo de los materiales, a los más ambiciosos progresos de sus cifras. Bien vienen a las industrias nacionales estos progresos en la producción de los principales metales, más por las necesidades propias que por las divisas que puedan producir las exportaciones, que aquéllas, en estos tiempos, es mucho más vital que lo último.

Pero es en el hierro y en el acero donde nos fijamos siempre con más interés por su cualidad de productos esenciales. Son los dos metales básicos de nuestra economía industrial, y con el juego de sus cifras de producción progresa o languidece toda la industria de transformación en general.

Existe la impresión de que, este año, el progreso será considerable. Habrá, en primer lugar, más carbón. Y habrá, por la inauguración de un nuevo alto horno en la Felguera, mayor número de hornos fundiendo. Este aumento en el tonelaje de la fundición y del acero, puede traer considerables progresos en toda la producción por el aumento en chapas y perfiles que ahora no cubren la demanda corriente del consumo.

### Por numerosos puntos se pasan a las líneas germanas desertores soviéticos

#### Ocupación de más localidades al Oeste de Bielgorod

#### 20 MILLONES DE BAJAS SOVIETICAS DESDE QUE EMPEZO LA GUERRA

Berlín, 19 (2 t.)—La Oficina Internacional de Información comunica los siguientes detalles acerca de las operaciones en el frente del Este:

#### Avance al Este de Jarkof

Las operaciones ofensivas de los elementos blindados y la infantería alemana en el ala meridional del frente oriental, han conducido a nuevas ganancias de terreno más allá de Jarkof, que es el principal sector de combate situado desde ahora en dos zonas perfectamente delimitadas.

Las vanguardias ofensivas del Ejército alemán han alcanzado el gran recodo del Donetz, al Este de Jarkof.

#### En el sector de Bielgorod

Hacia el Norte se encuentran firmemente en manos alemanas las comunicaciones que conducen a Bielgorod, y más al Noroeste las formaciones germanas operan ya a la altura de esta ciudad.

En la retaguardia lejana de este frente ofensivo, continúan las operaciones de aniquilamiento de los restos de formaciones soviéticas cercadas. Por numerosos puntos se pasan a las líneas alemanas desertores soviéticos que llegan en tal estado de agotamiento, que apenas les es posible pronunciar palabra ni responder a las preguntas que se les hacen.

#### Características de la batalla de Jarkof

La gran batalla de Jarkof se caracteriza por los rasgos siguientes: Las ganancias de terreno cuyos efectos estratégicos escapan aún a nuestra apreciación, y el aniquilamiento de grandes formaciones blindadas y motorizadas del enemigo. El miércoles último, los soviets lanzaron contra nuestras tropas a formaciones poderosas, procedentes, en su mayor parte, de la región de Bielgorod, y a destacamentos procedentes de otros sectores del frente. El objetivo de esta operación era el de detener el avance de las divisiones alemanas. Las formaciones enemigas se replegaron ante el impulso de los elementos blindados alemanes, y resultaron aniquilados casi totalmente.

Cerca de Chugueif y de Kamena Yaruga, los bolcheviques han efectuado dos concentraciones de elemen-

tos blindados y de infantería con el fin de intentar penetrar en dirección hacia las fuerzas soviéticas cercadas. Esta tentativa fué anulada gracias a la colaboración eficaz de las fuerzas de tierra y de la Luftwaffe, de tal manera que las formaciones alemanas lograron alcanzar los fines previstos en el frente. En esta operación capturaron 21 carros y numerosos prisioneros soviéticos. Los bolcheviques perdieron, además, un millar de muertos.

Poderosas formaciones de las S. S., en un contraataque efectuado al Norte de Jarkof, han rechazado a las formaciones soviéticas que se preparaban al ataque.

#### La lucha al Oeste de Bielgorod

Los intentos de los bolcheviques para detener en toda su extensión las operaciones alemanas al Oeste de Bielgorod, han fracasado totalmente.

Después de las extraordinarias pérdidas de tanques experimentadas por el enemigo en las jornadas precedentes, el adversario se ha limitado sustancialmente a ataques con poderosas formaciones de infantería, ataques que las fuerzas alemanas han hecho fracasar rotundamente. El ataque alemán ha conducido a la ocupación de varias localidades y de una importante vía férrea.

Como consecuencia de estos éxitos, las divisiones alemanas que operan al Suroeste y al Oeste de Kursk, se han unido a estas operaciones ofensivas y han rechazado hacia el Oeste al enemigo.

#### En otros sectores

En el curso central del Donetz y en el sector de Mius, han sido rechazados los ataques locales de los fusileros soviéticos.

En la cabeza de puente del Kubán, los elementos de cobertura alemana que operan en la región de las lagunas han hecho fracasar una tentativa de las patrullas soviéticas.

Las formaciones de la Luftwaffe han cooperado intensamente en las operaciones, y han atacado a concentraciones enemigas y dispositivos de ataque. La caza alemana derribó más de trece aparatos enemigos en la región del bajo Kubán; además, otros aviones soviéticos fueron derribados por nuestras baterías de la D. C. A. Los bolcheviques han perdido en el sector meridional del frente Este un total de trece aviones, cuatro de los cuales fueron derribados por los cazas eslovacos.—Efe.

#### Las pérdidas soviéticas según el general ruso Borissof

Berlín, 18.—El general soviético Miguel Borissof, del séptimo cuerpo de caballería de la Guardia, ha hecho—según manifiestan los círculos militares alemanes—las siguientes declaraciones acerca de las pérdidas del Ejército bolchevique: «Las pérdidas del ejército rojo durante los tres últimos meses—dijo—han sido extraordinarias, y pasan con mucho de las de la campaña invernal del año pasado. Sólo en el sector meridional los soviets han perdido 200.000 hombres entre el Don y el Dniéper, unos ciento veinte mil en la cabeza de puente del Kubán y más de 60.000 en la región de Rostof y en el sector de Mius. Las pérdidas del ejército rojo desde principio de la ofensiva de invierno alcanzan un total de 1.500.000 ó 1.750.000 hombres muertos, heridos o prisioneros, y las de toda la guerra 20 millones».—Efe.

### Llega a Durango el Presidente de las Cortes

Bilbao, 18.—El presidente de las Cortes españolas, don Esteban Bilbao, ha llegado hoy a las nueve de la noche a su casa de Durango procedente de Madrid. Mañana por la mañana asistirá a la inauguración de la iglesia de San José, de los Padres Jesuitas, en Durango. Con este motivo habrá una misa oficiada por el prelado de la diócesis.

#### EN EL FRENTE DEL ESTE



Estos soldados alemanes han elegido la "víctima" del día, y antes de someterla a las operaciones previas para que vaya, finalmente, a aumentar las vitaminas de la olla, quieren dejar constancia fotográfica del acto

«LA HISTORIA POLITICA DE NUESTRA NACION, CON SU SECUELA DE GLORIAS Y DESASTRES, DE SATISFACCIONES Y DOLORS, CONSTITUYE UN FIEL REFLEJO DE LOS VICIOS Y DEFECTOS QUE CARACTERIZARON LOS REGIMENES POLITICOS QUE LAS PRECEDIERON, DESTACANDOSE EN ELLA COMO LAS LUCHAS Y LAS BANDERIAS, CON SUS PUGNAS INTERNAS, COINCIDEN CON LOS MOMENTOS MAS DESGRACIADOS DE NUESTRA HISTORIA, CORRESPONDIENDO, EN CAMBIO, A LOS PERIODOS DE UNIDAD, LOS DIAS GLORIOSOS DE NUESTRA PLENITUD Y DE NUESTRO IMPERIO.»

(Del discurso del Caudillo en el acto inaugural de las Cortes españolas.)

DEL TIEMPO VIEJO

"El Merendáculo"

Por Gonzalo ESPAÑA

Unos cuantos caballeros de la ilusión, jinetes en jirones de nubes, reuníanse todos los días, al anochecer, en uno de los cuartos dependientes del antiguo café Suizo.

Desde aquel rincón, remanso de las fatigas del día, huyendo del molesto ruido de las fichas del dominó, miraban despectivamente a los incorregibles aficionados a este baldío pasatiempo. Sus miradas se encontraban con las de los «chamelistas»; chocaban ambas, se repelían: eran enemigas irreconciliables. No podían fraternizar; unas eran de desprecio y otras de compasión. Estas últimas, las de los «chamelistas», parece que querían decir a los caballeros de la «tabla redonda» de la quimera: «Vivid en paz, pobres locos; vuestra locura nos es completamente inofensiva»...

Los contentillos de «El Merendáculo», nombre con que fué bautizado ese chiscón de artistas, por las meriendas que allí se servían, eran el doctor don Segundo Gila, brillante literato y orador elocuente, de barba negra, vetada de plata; el buen periodista Fernández Berzal, reñido con las musas desde su juventud, pero no con los editoriales anónimos de los periódicos locales y gacetas sabrosas; el laureado poeta Pepe Rodao, para quien significaban el «sursum corda» de la lírica Antonio Palomero, Sinesio Delgado y Manuel del Palacio, con sus quintillas, sonetos y redondillas huecas; el vate épico Eduardo Navarro, con sus romances históricos, enamorado del duque de Rivas; don Blas J. Zambrano, el escritor filósofo, preocupado de la forma correctamente gramatical de sus artículos; Pepe Rincón Lazcano, el celebrado autor de «La Alcandesa de Ventaneros», que venía de su retiro heroniano de Lobos, para afirmar, en las discusiones, como en sus rotundos versos: «Os lo dice un labrador—que se viste de señor—cuando llega a la ciudad...» y los también poetas modernistas Mariano Quintanilla y Alvarez Cerón que, a veces, cometían la irreverencia de recitar

«La Marcha Triunfal», de Rubén Darío, el «non plus ultra» innovador entonces de los gustos, como protestantes de los gustos de alguno de los viejos de la reunión, fiel admirador de las firmas consagradas por «Madrid Cómico». Todos, exceptuando Rincón, Navarro, Quintanilla y Alvarez Cerón, dejaron aquí sus afanes y esperanzas, para huir de este mundo, como las personas buenas, sin odio y sin amargura...

Sonar con la grandeza cultural de Segovia, constituía el ideal que juntaba a estos quiñotes en entrañable consorcio, idéntico a los que describe Mesonero Romanos, el célebre cronista de Madrid, en sus «Memorias de un setentón».

Hubo el propósito, que resultó fallido, de decorar las paredes de esa tertulia cafeteril con frases ingeniosas, con versos donosos, con pensamientos graves, con las caricaturas de los que en aquella se congregaban, y de inaugurarla con la imprescindible cuchipanda, sin champagne y sin brindis. Sin lo primero, porque estaba muy caro y, sin lo segundo, porque «estaba tirado por los suelos»...

¿Qué hacían los que en «El Merendáculo» se citaban? Dar los viejos, los que ya «habían llegado» y no les dolía la competencia, consejos muy aprovechables a los jóvenes; trazar el camino del triunfo a los que empezaban con bríos; pasar el rato en atraentes conversaciones artísticas y... orar...; sí, orar... Cuando la charla languidecía por falta de asunto, el señor de la barba negra con hebras de plata sacaba del bolsillo un libro y preguntaba: «¿Oremus?... ¿Oremus!»—contestaban los concurrentes, y empezaba la lectura de lo más exquisito de los autores clásicos.

¿No es curioso, lector, que era muy original en Segovia este modo de pasar el rato por unos cuantos chiflados—entre los que se encontraba también el que esto escribe—chiflados sin melenas románticas, sin chalinas flotantes, sin amplios chambergos, sin pipas malolientes, sin rebeldías bufas?

LA IDEA DE REFORMAR LA MEDIDA DEL TIEMPO

Con motivo de las apremiantes necesidades de un escrupuloso aprovechamiento de la luz natural, con idea de ahorrar todas las energías que se gastan en la producción de luz artificial, se ha venido, durante estos últimos años, reformando el horario que hoy se encuentra sujeto al ritmo oscilante de las leyes naturales.

La idea no es nueva: la idea de reformar la medida del tiempo es ya antigua, tanto en lo que se refiere a su medición diaria como anual. Cuando más pareció interesar este problema fué en los primeros años del presente siglo, en cuyos años, hombres de ciencia y hombres de comercio quisieron aunar sus esfuerzos para conseguir una reforma en relojes y calendarios.

En 1919 el Congreso Internacional de Cámaras de Comercio celebrado en Londres, con representaciones de 25 Gobiernos y 200 Cámaras comerciales, aprobó por unanimidad la moción solicitando la organización de una conferencia mundial con objeto de que estudiara y solucionara el problema. Posteriormente, en 1912, en el Congreso celebrado en Boston, volvió a tratarse el tema y tres años después en el congreso de París y, por último, en el de Lieja, en 1918, también se estudió la idea. En todas estas reuniones quedó patentizada la necesidad de reformar la actual medición del tiempo para conseguir un mejor aprovechamiento en beneficio de todos los intereses espirituales y físicos de la humanidad.

Las discusiones a que dió lugar este interesante tema hizo que se presentaran diversos proyectos. En el

Congreso de París se propuso que la reforma del Calendario se hiciera estableciendo una concordia invariable entre los días y las fechas memorables del año, que habría de constar de 364 días, divididos en 52 semanas mas un día complementario los años ordinarios y dos días complementarios los bisiestos, substituyendo los doce meses. Esta idea dió lugar a que se presentaran más de sesenta proyectos, de los cuales se destacaba el de M. Delaporte, representante de la Sociedad Astronómica de Francia.

Dicho proyecto dividía el año en trece meses, cada uno de cuatro semanas y veintiocho días. En lugar de trimestres, establecía cuatro estaciones constituidas por trece semanas. El año comenzaría con el invierno, el 22 de Diciembre, fecha del solsticio de invierno; la primavera, el 23 de Marzo; el verano, el 22 de Junio, y el otoño, el 21 de Septiembre. Todos los meses serían idénticos, comenzando por el primer día de semana y finalizando el último de la misma. El día neutro o complementario se intercalaría entre el sábado que termina el año y el domingo que comienza el siguiente y el suplementario de los años bisiestos se colocaría a continuación del día suplementario («natural»).

Este proyecto fué objeto de grandes discusiones y si en verdad no se ha llegado a ningún término práctico, sí se ha evidenciado que el tema continuará con el mismo interés, ya que en general existe la idea de la conveniencia de reformar el tiempo.

ALEJAR AL OBRERO DEL OCIO, DEL VICIO Y DEL ABURRIMIENTO Y, POR CONSECUENCIA DE MAYORES PELIGROS, ES LA BOR DE LOS «GRUPOS DE EMPRESA.»

SIRVIENTA para matrimonio joven, se necesita, con buenos informes. Razón, médico Aldea Real.

RADIO americana, cinco lámparas, a toda prueba, se vende. San Frutos, 15.

VACA suiza, abocada al segundo, bien preparada, vendo. Francisco Marazuela, en Valverde del Majano.

EXTRAVIO. De una chaqueta azul, envuelta en paño blanco. Se agradecerá su devolución, calle de Covarrubias, 1, Segovia, gratificándose.

SE VENDEN conejas preñadas y cría; burro siete años, propio para carga, colleras de machos casi nuevas, y paja blanca. Higuera. Máximo Viejo.

RADIO. El taller de más garantía, de técnico especializado y de más plena confianza, en «Radio Reparación», plaza Franco, 22, 3.º. Teléfono 486.

VENDO vaca suiza del tercero, abundante producción, o se cambia por chotas o novillas. Atanasio Sastre, en Torrecaballeros.

APARATOS de radio, «Servicio Radio Para Todos» (S. R. T.). Representante para Segovia y su provincia: Agencia «Hace», Infanta Isabel, 11, Segovia.

Acto conmemorativo, en Villagarcía, del VII aniversario del discurso de José Antonio

Numerosas camaradas recibirán la medalla de la Vieja Guardia

Vigo, 18.—Continúan los preparativos para el acto del próximo domingo en Villagarcía de Arosa, conmemorativo del octavo aniversario del discurso pronunciado por José Antonio a las Falanges gallegas en aquella ciudad. Acudirán a él camaradas de toda la región. En Vigo se anuncia una expedición de centurias y representaciones de todos los organismos del Movimiento. Numerosas camisas viejas acudirán a Villagarcía de Arosa para recibir la Medalla de la Vieja Guardia, que les será allí impuesta.

Se anulan las autorizaciones de trabajo de menores en espectáculos públicos

Madrid, 19.—Por telegrama circular del ilustrísimo señor director general de Trabajo, quedan anuladas y sin valor las autorizaciones de trabajo de menores en espectáculos públicos, concedidas hasta el día de la fecha por las Delegaciones o Inspecciones provinciales de Trabajo.

Lo que se advierte para la renovación de aquellas autorizaciones cuando proceda, sin cuyo requisito se sancionará severamente la actuación de los menores en los espectáculos públicos.

Normas para los exámenes de enseñanza libre en los Institutos

Madrid, 19.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, la siguiente disposición:

Educación Nacional.—Orden por la que se dictan normas para verificar matrícula y exámenes de enseñanza no oficial, no colegiada en los Institutos de Enseñanza Media. Se admitirá matrícula en el mes de Mayo y segunda quincena de Agosto de cada año. La de mayo tendrá validez para la convocatoria de Junio y de Septiembre; la de Agosto caducará el 30 de Septiembre siguiente, se haya o no hecho uso de la misma.

La inscripción de matrículas se verificará por cursos completos, abonándose los derechos en un solo plazo. Los aspirantes a la matrícula de ingreso y primer curso deberán acreditar cumplir o haber cumplido dentro del año actual diez años de edad; los de segundo, once, etc. Con autorización del ministerio se podrá admitir la inscripción de matrícula de dos o más cursos dentro de la misma convocatoria.

Obra de perfeccionamiento médico

Patrocinados por ella se celebrarán en Madrid los siguientes cursillos y reuniones:

Cursillos de Hidrología médica, durante el mes de Abril, dirigido por el doctor Blanco Soler y otros, en el Colegio de Médicos, a las seis de la tarde. Matrícula, 100 pesetas; número máximo, 50; se otorgará el oportuno diploma de asistencia. Inscripciones, doctor García Ayuso, Goya, 34, Madrid.

Primera reunión anual de fisiólogos españoles para los médicos del Patronato Antituberculoso y libres especialistas. Los días 24 a 29 de Mayo. Inscripciones, al doctor Benítez Franco, Velázquez, 10, Madrid. Matrícula, 50 pesetas.

Teléfono de EL ADELANTADO: 25

INFORMACION LOCAL

EN EL CENTRO SEGOVIANO DE MADRID

Conferencia de don Jesús Federico

Continuando el ciclo de conferencias organizado por el Centro Segoviano de Madrid, y que con tanto éxito se está desarrollando, el próximo miércoles, día 24, ocupará la tribuna de dicho Centro el ilustre ingeniero y literato, miembro de honor de la Sociedad Geográfica Española, don Jesús de Federico, quien desarrollará el siguiente interesantísimo tema: «San Juan de la Cruz. Su paso por Segovia».

Al acto, que será importantísimo por la destacada personalidad del conferenciante y lo sugestivo del tema, están invitadas las autoridades de Segovia.

HORA CATOLICA RADIADA

La organizada por la Junta Diocesana de Acción Católica tendrá lugar en Radio Segovia mañana sábado, día 20, a las ocho y media de la noche:

- 1.º Himno Eucarístico.
2.º Lectura comentada del santo Evangelio, según San Mateo, capítulo 21, por el director de Hora Católica.
3.º Música religiosa.
4.º Fin de esta parte de campaña radiada sobre santificación de las fiestas, con intervención de los señores Martín y Gómez y Zubiaur, vicepresidente y secretario, respectivamente, de la Junta Diocesana de A. C.
5.º Música religiosa.
6.º Sección de Bibliografía católica, por un joven de A. C.
7.º Salve montserratina.

Imitemos a los inocentes niños que aclaman a Jesús, y no a los envenenados y malignos escribas y fariseos, que se indignan por ello y le piden cuentas de su actuación, no obstante que veían y no podían negar sus muchos milagros.

LOS DEPORTES EN EL FRENTE DE JUVENTUDES

Baloncesto

El domingo, día 21, recibiremos la visita en el campo del Colegio de los Hermanos Maristas (San Agustín, 1), del equipo de las Falanges Juveniles de Franco del Frente de Juventudes de Valladolid.

Este partido, que tendrá lugar a las doce de la mañana, será muy competido, pues el equipo vallisoletano es el actual subcampeón de España del Frente de Juventudes.

Fútbol

El mismo día, por la tarde, en el campo de deportes de Chamberí, se celebrará a las cuatro y media un partido de fútbol entre el equipo de las Falanges Juveniles de Franco de Valladolid y el de las de Segovia, encuentro que, como recordarán los aficionados, despertó el máximo interés en el que se celebró el año pasado. Esperamos que en este nuevo encuentro veamos un verdadero partido de fútbol.

SUCESOS

Quemaduras de segundo grado

Luis Mayo Díez, de seis años de edad, domiciliado en esta capital, calle de los Cañuelos, se produjo en el día de ayer y a consecuencia de una caída casual, varias quemaduras de segundo grado en el antebrazo y mano derecha. Fué curado por tal motivo en la Casa de Socorro, sienda calificadas las quemaduras por el personal de guardia, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 674,5 m/m. Dirección del viento: Oeste. Fuerza del viento: 12 ktros. hora. Temperatura máxima: 9º 5.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 676,7 m/m. Dirección del viento: Sur-Suroeste. Fuerza del viento: 10 ktros. hora. Temperatura mínima: 0º 5 (bajo 0).

ANUNCIOS POR PALABRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SENALADO EN LA TASA

SE ZORPASA tienda con sus enseres. José Zorrilla, 120.

PERDIDA. Gorrita jockey, gris claro, para niño, desde Salón a Ochoa Ondategui, 21, 1.º, donde gratificarán.

MUCHACHA sabiendo de cocina, se necesita. Razón: Perfumería Velasco, Isabel la Católica, 2.

VOLQUETE para una caballería y arcos en buenas condiciones, se venden. Zacarías Peinado, en San Ildefonso.

ALPARGATAS piso goma y cáñamo encapado. Descuentos excepcionales. U. Mariano García, agente comercial. Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

SE ARRIENDAN pastos para 500 a 600 cabezas lanares, desde primeros de Abril, en el caserío de Salvador de Arriba. Tratar, en dicha finca, Lorenzo Herrero, o Valentín Herrero, en Hoyuelos.

SE VENDE mesa de billar de 2,68 por 1,50 m. Para tratar, con presidente de la Sociedad «Círculo Caucense Electrica», Coca.

PASTOS, se arriendan para 200 reses lanares, por meses o temporada hasta último Mayo, término del Campillo. Tratar, caserío de Castellana.

NORIA Duero núm. 3, nueva; canchinos para seis metros, vendo. Gonzalo Paniagua, Escalona del Prado.

NOVILLA holandesa, raza superior, abocada a partir del primero, tres años, vendo. María Pascual, Ciruelos de Coca.

VACA suiza del tercero, se vende. Tratar, Víctor Liras, en Martín Miguel.

VENDO viñas en los arenales de Adrados. Informes: Viña de Modesto Delgado, Lastras de Cuellar.

ORDEN SOBRE PRECIOS DE LOS PRODUCTOS DERIVADOS DE LA MIERA

Los precios máximos de los 100 Kg. de aguarrás y de colofonia se fijan en 190 y 113 pts., respectivamente, y el aceite de resina en 180 pesetas.

Queda prohibido el tratamiento directo de la miera para obtener pez

El «Boletín Oficial del Estado» publicó ayer la siguiente Orden de Presidencia del Gobierno sobre precios de los productos derivados de la miera:

Excelentísimos señores: En tanto se reserca la implantación del régimen completo de ordenación de la producción resinera, procede adoptar las medidas necesarias para buscar la ponderada distribución de beneficios en diferentes ciclos, dentro de la norma de procurar un reajuste de precios que sin desconocer los legítimos derechos de todos, se traduzca en la mayor medida posible de cuantos productos deban ser alcanzados por tal ventaja para la economía nacional.

Por todo ello, a propuesta de la Junta Superior de Precios, esta Presidencia del Gobierno ha tenido a bien disponer:

Primero. Por el ministerio de Agricultura se procederá a la tramitación de las subastas pendientes de celebración para la enajenación de los productos resineros de los montes de utilidad pública correspondientes a la campaña del año 1943, limitando a un año el plazo de duración de los contratos.

Segundo. Para concurrir a las subastas como licitadores será condición indispensable haber sido reconocido como industrial de productos resineros por la Vicesecretaría Nacional de Ordenación Económica de la Delegación Nacional de Sindicatos.

Tercero. Se fijan como precios máximos de venta sobre vagón o vagón para los 100 kilogramos de aguarrás y de colofonia de la mejor calidad, de 190 pesetas y 113 pesetas, respectivamente, entendiéndose dichos precios para pesos netos y mercancías sin envase. El régimen de envases se regirá por lo dispuesto en la Orden de esta Presidencia de 9 de Octubre de 1942. («Boletín Oficial del Estado» del 11 de Octubre).

Cuarto. Se fija como precio máximo de venta para el aceite de miera de la calidad que se indica el siguiente: Aceites brutos de resina.—Precio de venta en fábrica, 180 pesetas por 100 kilogramos, sin envase.

Características de estos aceites: Acidez, 10 por 100 en ácido abiótico, aproximadamente. Color, oscuro; se oscurece al aire.

Quinto. Queda prohibido el tratamiento directo de la miera para la obtención de la pez.

Sexto. El ministerio de Industria y Comercio elevará con la mayor urgencia a la aprobación de la Junta Superior de precios propuesta de los precios máximos de venta para los demás productos derivados de la miera que se figuran incluidos en esta Orden, en forma que guarden la debida relación con los precios que se fijan para los productos comprendidos en la misma.

Séptimo. La presente disposición entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el «Boletín Oficial del Estado», quedando derogadas cuantas se opongan al contenido de la misma.

Dios guarde a VV. EE. muchos años. Madrid, 15 de Marzo de 1943.—P. D., el subsecretario, Luis Carrero.

OBSERVANCIA DEL DESCANSO DOMINICAL

Como consagración en el orden laboral del profundo sentido católico que informa toda manifestación del nuevo Estado, se promulgó la Ley del Descanso Dominical, de 13 de Julio de 1940. En ella se armonizan, de un lado y en primer término, el cumplimiento del precepto divino de santificar las fiestas y proporcionar a la persona el necesario reposo que restaure sus energías gastadas en el trabajo; del otro, ofrecer, al que vive de un salario, el medio de salvar la disminución práctica de éste para evitar su repercusión en su modesta economía. Esta es la finalidad cristiana y justa conseguida por la nueva Ley del Descanso Dominical.

En el terreno de la práctica su aplicación en el marco de las poblaciones no ha ofrecido en general un número de importancia en sus transgresiones. Esto es debido al mejor conocimiento de las disposiciones legales y a la mayor facilidad para una continua y eficaz inspección. Pero en el ámbito rural, por desgracia, se violan en más grande escala las disposiciones prohibitivas que aquella Ley establece. Aquí el mal abedece a ignorancia en muchos casos, pero, también, a una maliciosa y abusiva interpretación de las excepciones que en la Ley se hacen respecto al trabajo agrícola.

A la continua labor de la Inspección de Trabajo se ha de añadir, este año, la magnífica campaña emprendida por Acción Católica en orden a la santificación de fiestas; pero esto, aun siendo mucho, no es suficiente y se precisa de todos para desterrar el torcido hábito campesino, en algunos casos con regusto e inercia de tiempos de matiz antirreligioso, del trabajo en domingos y fiestas de precepto. Bien sentado que esto se refiere al trabajo innecesario que, al ser, tiene la Ley las pertinentes excepciones marcadas con claridad no mueven a duda. En razón a lo puesto esta Delegación Provincial de Trabajo exhorta, especialmente, a las autoridades locales para que, como cedores de las infracciones, no comiencen a aquélla y de esta forma seguir un perfecto cumplimiento de la mencionada Ley de acuerdo con el sentir de honda religiosidad de la provincia.

El delegado provincial de Trabajo.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo de día 18.—Premio de 100 pesetas, número 805. Premiados, 2,50 pesetas, los terminados en 05.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche estará de guardia don Miguel de Frutos, Cronista Oficial, c. 6.

UN PORVENIR SEGURO

Le ofrece a usted el INSTITUTO POPULAR POLITECNICO, de Segovia, por medio de sus enseñanzas técnicas por correspondencia.

Miles de alumnos lo acreditan

Desde su casa y sin desatender sus ocupaciones habituales, puede enseñarse en un plazo relativamente corto:

- Tenedor de Libros. Director Comercial. Tecnológico Químico. Mecánico Automovilista. Mecánico Electricista. Técnico Constructor de Obras. Técnico Topográfico. Técnico Superior Agrícola, etc.

Todas estas ventajas puede usted aprovecharlas con un desembolso mensual de 20 pesetas solamente. Solicite nuestro folleto informativo que le será remitido gratis enviándonos este anuncio.

INSTITUTO POPULAR POLITECNICO

Academia de Enseñanza Técnica por correspondencia. Apartado núm. 105. SEVILLA

Advertisement for 'EL ADELANTADO' newspaper, featuring a logo with 'M' and 'U' and the text 'HECHO EN EL ADELANTADO ES PERFECTO Y DE BONITA PRESENTACION'.

Los campeonatos nacionales de esquí en NAVACERRADA

Hoy se disputará la prueba de saltos... Esta mañana disputándose los campeonatos nacionales de esquí, corrientes de la prueba de fondo, sobre un total de 18 kilómetros.

TRES BUQUES DIARIOS de la marina mercante anglosajona

La apertura de un segundo frente permanece incierta... El periódico suizo "Globe" de Lausanne escribe hoy sobre el tema de la ofensiva submarina alemana.

F. VILLOSLADA Especialista en garganta, nariz y oídos

En el Hospital de la Cruz de la Cruz de Segovia... Consulta diaria de 12 a 2 en la calle de Lecea, 1. SEGOVIA

D. Vidacoechea MEDICO OCULISTA

Consulta diaria de once a una en la calle de Colón, 5. Teléfono 302. Segovia

JUAN BARRIOS BERMEJO Cirujano, especialista de riñón y vías urinarias

Enfermedades venéreas... Consultas de 3 a 6 en la calle de Zorrilla, 24. Teléfono 372

En el ala meridional del sector medio, las fuerzas alemanas reconquistan numerosas localidades

Maniobra soviética de diversión de gran estilo en el sector de Orel

La situación en el frente del Este... Berlín, 18.—La Oficina Internacional de Información comunica con respecto a la situación en el frente del Este.

Ignacio Ara pone fuera de combate a Angel Felipe

Reunión pugilística en la plaza de toros de Valencia... Valencia, 19.—En la plaza de Toros, y con excelente entrada, tuvo lugar anoche una reunión pugilística.

El mando alemán amplía su ofensiva

Berlín, 18.—El sector de ofensiva alemán se ha ampliado y comprende ya desde la región meridional de Jarkof hasta el Noroeste de Kursk.

"Fortalezas volantes" atacan los astilleros de submarinos en Vegesack

Pérdida de siete aparatos de bombardeo... Londres, 18.—Comunicado del Cuartel general norteamericano en el teatro europeo de la guerra.

Mutualidad Segoviana de Seguros

Accidentes del trabajo. Incendios. Domicilio social: Juan Bravo, 24 CONVOCATORIA

En Abril será botado el vapor frutero "Segre"

Bilbao, 18.—En los primeros días de Abril será lanzado al agua el vapor frutero "Segre", de la Compañía Pínillos.

LIQUIDACION DE TEJIDOS DE TIPO UNICO

De acuerdo con la Orden de la Presidencia del Gobierno de 5 de Febrero de 1943, todos los tejidos de algodón blancos, crudos, retorsos, etc.

EL DEPORTE Y EL ESTUDIO SON DOS DE LOS MAS FIRMES PUNTALES DE LOS GRUPOS DE EMPRESA.

que en un derecho corto mandó a Felipe a la lona definitivamente. Venció, pues, Ignacio Ara por fuera de combate con sólo ocho minutos de duración.

HA SIDO BOTADO EL VAPOR COSTERO "VIRGEN DEL PILAR"

Valencia, 18.—En los astilleros de la Unión Naval de Levante ha sido botado esta mañana el barco costero "Virgen del Pilar", ceremonia a la que asistieron el capitán general de la región, gobernador civil, comandante de Marina y otras personalidades.

EL "GRUPO DE EMPRESA", ADOPTANDO Y CREAMDO LOS MEDIOS PARA ELEVAR LA MENTALIDAD DE LOS TRABAJADORES, FAVORECERA SU RENDIMIENTO EN EL TRABAJO.

CURIOSIDADES DIPLOMATICAS LA EMBAJADA DEL SULTAN DE TURQUIA A ESPAÑA EN 1791 SE COMPONIA DE 258 PERSONAS

Es muy curioso el relato de los regalos y las necesidades de una embajada turca en el siglo XVIII, y como tal curiosidad vamos a hacer una relación de cómo se componía la Embajada que el Gran Turco envió a España dicho año de 1791.

Parece ser que ha comenzado la ofensiva de Montgomery

El mando del Eje conoce la táctica de su enemigo

Berlín, 18.—Por ahora no puede precisarse aún con exactitud si el avance realizado la noche del martes al miércoles por algunas fuerzas del 8.º Ejército británico, cerca de la costa, contra un sector de la línea Mareth, constituye ya el comienzo de la gran ofensiva de Montgomery.

LA GUAYANA FRANCESA SE HA SUMADO A GIRAUD

Derogación en el Africa francesa de las leyes antijudías... Argel, 18.—El general Giraud ha firmado un decreto por el que se derogan 62 leyes del Gobierno de Vichy, dictadas contra los judíos.

El ministro de Educación felicita a la Delegación de Cultura de Zaragoza

Por la magnífica labor que realiza... Zaragoza, 18.—El ministro de Educación Nacional ha enviado un telegrama a las autoridades zaragozanas, en el que felicita a la Jefatura provincial de Cultura por la magnífica labor que viene realizando en esta ciudad la Delegación provincial de Educación.

FICHEROS, FICHAS, clasificadores, archivadores, carpetas en cartón de todas clases, material para máquinas de escribir, sumar, de calcular y registradoras, oficinas en general.

Conservas Ribó, S. A. PIDAN ANCHOAS ROLLO Y TIRAS CERVANTES, 4. Teléfono 312. Segovia

Laboratorio de análisis de F. Martín Borregón FARMACEUTICO Análisis de sangre, Orine, Espulso, etc. Horas de 10 a 11 y de 4 a 6

L. LEON Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid. Consulta los jueves de once a una y de tres a cinco

G. DIAZ MEDICO-OCULISTA Profesor, Auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia. Consulta: Lunes y Jueves de 11 a 12 y 3 a 5

BIELGOROD, CONQUISTADA AL ASALTO POR LOS ALEMANES

ANIQUILAMIENTO TOTAL DE LAS FUERZAS BOLCHEVIQUES CERCADAS AL SE. DE JARKOF

Terminan en graves derrotas los ataques soviéticos en varios sectores

Comunicado alemán Gran Cuartel General del Führer, 19 (5 t.)—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: En el sector Jarkof-Bielgorod, el ataque alemán ha continuado en un amplio frente. Al Sureste de Jarkof, han sido aniquilados los restos de las fuerzas soviéticas cercadas. Formaciones de las S. S. han tomado por asalto en un ataque realizado por sorpresa, la ciudad de Bielgorod. La división «Grossdeutschland» ha rechazado los ataques enemigos en Berissovka y avanzó seguidamente bastante hacia el Este. Cuarenta y siete tanques soviéticos fueron destruidos en esta acción. Al Sur de Orel, al Sur de Wyasma y cerca de Staraya-Russa, han terminado en graves derrotas los intentos del enemigo de romper nuestro frente. El adversario perdió 93 tanques en Wyasma, además de muchos hombres y material de diversas clases. La aviación ale-

mana ha apoyado a las tropas de tierra. Audaz acción de represalia finlandesa en la retaguardia soviética Helsinki, 19 (5 t.)—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas finlandesas: A modo de acción de represalia contra una operación realizada por el enemigo el 10 de Marzo contra nuestra retaguardia del frente oriental, fuertes destacamentos finlandeses han penetrado en la retaguardia adversaria y han destruido un importante centro de aprovisionamiento, una estación de ferrocarril, un poblado y grandes almacenes militares soviéticos. Los depósitos fueron volados con su contenido—municiones—y la estación de ferrocarril, incendiada, y las vías cortadas en 20 puntos. También han sido cortadas muchas líneas telefónicas. Treinta y cuatro edificios fueron destruidos en total en el pueblo aludido. Simultáneamente elementos de choque cogieron de flanco las posiciones bolcheviques y ocasionaron 300 muertos al adversario. Nuestras bajas son escasas. Las fuerzas aéreas finlandesas han apoyado eficazmente estas operaciones. Siete aviones adversarios han sido derribados y otros tres averiados.—Efe.

Los submarinos

SE ENCUENTRAN EMPEÑADOS EN DURAS BATALLAS CONTRA LOS CONVOYES EN EL ATLANTICO

INTENSOS BOMBARDEOS SOBRE CIUDADES BRITANICAS

También se registran ataques contra Alemania

Berlín, 19 (5 t.)—Del comunicado alemán de hoy: Una formación de bombarderos norteamericanos ha atacado ayer Alemania del NO. zona costera. La población, especialmente en Bremen, tuvo víctimas. Siete bombarderos adversarios fueron derribados sobre el mar por nuestros cazas y otros dos por las baterías de la D. C. A. de la zona del Noroeste del Reich. Después de un feliz ataque diurno contra un puerto meridional de Inglaterra, la aviación alemana ha bombardeado la ciudad industrial de Norwich y Great Yarmouth por la noche. Se han provocado grandes incendios. Tres de nuestros aviones no han regresado. Nuestros submarinos se encuentran empeñados en duras batallas contra convoyes enemigos en el Atlántico. Efe.

EN EL NORTE DE TUNEZ AVANZAN LOS GERMANO-ITALIANOS Y LOS ALIADOS EN EL SURESTE

Alexander anuncia cosas interesantes para dentro de una semana

Cuartel General aliado en Africa del Norte, 19 (6 t.)—El general Alexander, comandante jefe adjunto de las fuerzas aliadas en Africa septentrional, ha declarado a los periodistas: «Dentro de una semana ocurrirán cosas interesantes. Vamos a atacar en el Sur». Seguidamente dijo que la Prensa era el cuarto poder de los servicios combatientes.—Efe.

Pequeñas rectificaciones del frente del octavo Ejército

Cuartel General aliado en Africa del Norte, 19 (5 t.)—El comunicado oficial dice: Actividad normal de patrullas en la región del octavo Ejército. Durante las últimas veinticuatro horas se efectuaron pequeñas rectificaciones en el frente, sin que el enemigo entorpeciera nuestra acción. En el sector meridional de la regencia el mal tiempo entorpeció nuestras operaciones, a pesar de lo cual fué ocupado el Guettar. En Túnez central, actividad de patrullas por parte de nuestros bombarderos. En la región septentrional, al Oeste de Sedjane, el enemigo obtuvo éxitos locales.—Efe.

Comunicado italiano

En el Mediterráneo occidental, un convoy enemigo compuesto por tres buques ha sido atacado por una formación de aviones torpederos italianos mandados por el capitán Mario Spezzaferrí, de Torre Annunziata (Nápoles). Dos de los buques, de 6.000 toneladas cada uno, fueron alcanzados por torpedos y se hundieron. El tercero de 7.000 toneladas, estuvo en marcha, fuertemente escoltado. Aviones enemigos han lanzado algunas bombas en los alrededores de Nápoles y en la provincia de Siracusa, sin ocasionar daños ni víctimas. Tan sólo en Noto se han registrado ligeros desperfectos. Cerca de Cabo Passero un avión adversario, alcanzado por la D. C. A. italiana, se precipitó al mar.—Efe.

Referencia alemana

En el frente tunecino, sector Norte, prosigue nuestra ofensiva local con éxito.—Efe.

Los aliados avanzan 20 millas desde Gafsa

Argel, 19 (5 t.)—Guetar, localidad situada a 20 millas al Sureste de Gafsa, ha sido conquistada por las tropas aliadas del sector tunecino, anuncia el comunicado del Cuartel General aliado. Añade que en el sector del octavo Ejército se han registrado acciones de patrullas.—Efe.

LA SITUACION, SEGUN ARGEL

Argel, 19 (5 t.)—Simultáneamente con los intentos hasta ahora locales del general Montgomery contra la línea Mareth, se han producido movimientos del quinto Ejército norteamericano en la región de Gafsa, que pueden representar un más grave peligro para la defensa del Eje en el extremo Sur tunecino que los mismos ataques frontales de la jefe británico. El desarrollo de esta operación depende de las verdaderas intenciones que abraja el nuevo general jefe de las tropas norteamericanas en Túnez, Patton, y de si cuenta con fuerzas suficientes para llevar a cabo una amenaza de revés contra dicha línea. En efecto, las tropas del quinto Ejército han ocupado Gafsa casi sin combate, adelantándose unos 20 kilómetros al Sureste de esa población, hasta alcanzar el poblado del Guettar. El avance yanqui en esta dirección ofrece particular interés. El mando aliado parece que desistió de seguir la vía que se consideraba natural para el ataque en

este sector, o sea el ferrocarril de Gafsa a la costa, con término en Mahares, para seguir por la carretera de Gafsa a Gabes por la vertiente Sur de los montes Orbat y rodear en esta forma las fortificaciones que Rommel debe de haber levantado en la región de Seneed y Makmasi, lugar en donde comenzó la reacción alemana. Hasta ahora, los norteamericanos no han encontrado gran resistencia. En cuanto al ataque frontal de Montgomery, sólo se sabe que los ingleses refuerzan sus baterías de artillería en el sector de Medenin y las unidades que se encuentran en Ksar Rhilangm. Es muy posible que estas concentraciones de tropas británicas sólo sea una finta para retener la máxima cantidad de fuerzas de Rommel. Con respecto al sector Norte, no parece que el primer Ejército británico se disponga a una próxima ofensiva aliada.—Efe.

Döenitz

ha conferenciado durante cuatro días con el almirante Riccardi

Versaron sobre la acción conjunta de las dos flotas

Roma, 19 (5 t.)—El almirante Doenitz, comandante en jefe de la Flota alemana, se ha entrevistado los días 1, 5, 16 y 17 del corriente, con el almirante italiano Riccardi, subsecretario de Estado y jefe supremo del Estado Mayor de la Marina Real italiana, anunciando la Agencia Stefani. Las conversaciones se han desarrollado dentro de la mayor camaradería y en ellas, según declara el comunicado oficial de la entrevista, se ha puesto de relieve la identidad de puntos de vista de las potencias del Eje en lo concerniente a la acción conjunta de las dos Marinas del Eje para la consecución de la victoria común.—Efe.

«LOS GRUPOS DE EMPRESAS SON UNA INSTITUCION DE TIENDAS A ELEVAR FISICAMENTE A INTELLECTUALMENTE A LOS PRODUCTORES»

Homenajes de cariño y adhesión de Barcelona y Santander a sus preladados

En uno y en otro han participado todas las autoridades, jerarquías del Movimiento, Asociaciones, Juntas y Congregaciones religiosas

TREINTA MIL PERSONAS EN LA PLAZA DE SANTANDER

Santander, 19.—Hoy, con motivo de la festividad del día y celebrar su fiesta onomástica, ha tenido lugar el homenaje que la Montaña ha dedicado al obispo de la diócesis don José Eguino Trecu, y que organizó el Ayuntamiento de Santander con la cooperación de la Diputación provincial, el apoyo del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y la autorización del ministro de la Gobernación, como tributo de adhesión espiritual del pueblo montañés a su ilustre prelado.

Desde las primeras horas de la mañana, en todas las parroquias de la diócesis se han dicho misas de comunión a las que han asistido las cuatro ramas de Acción Católica y entidades y congregaciones religiosas. Antes de las doce, en la plaza del Generalísimo, que da acceso a la del Ayuntamiento, se concentraron representaciones oficiales. La población se hallaba engalanada con banderas de Acción Católica. En la plaza se agolparon más de 30.000 personas. Las congregaciones y entidades católicas formaron con sus banderas y estandartes al frente. Estaban representadas también en gran número la Falange local, Sindicatos y gremios de la provincia. A las doce llegó a la plaza del Generalísimo el prelado acompañado de representantes del Ayuntamiento y de la Diputación y del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento siendo ovacionado con entusiasmo por el público. Esperaban en los pórticos de la plaza del Ayuntamiento diversas autoridades y jerarquías y el Ayuntamiento y Diputación en corporación.

EL HOMENAJE AL OBISPO DE LA DIOCESIS DE BARCELONA

Barcelona, 19.—Esta mañana, en el salón del Trono del Palacio Episcopal, se celebró el acto de homenaje y filial gratitud al obispo administrador apostólico de la Diócesis, doctor Díaz Gomara, organizado por el Cabildo catedralicio, Colegio de Párrocos y Junta de Acción Católica. Se hallaban presentes las primeras autoridades militares, civiles y eclesiásticas, habiendo asistido también la Junta Diocesana de Acción Católica en pleno, las Uniones diocesanas de hombres y jóvenes de Acción Católica, los consiliarios de las cuatro ramas de Acción Católica, la Junta de ejercicios espirituales, las Juntas de todas las Ligas parroquiales, la Junta del Colegio de Párrocos, varios camareros secretos de S. S., representantes de la Asociación Nacional Católica de Propaganda, de las Ordenes Religiosas, Congregaciones, Asociaciones piadosas de la capital y de cuantas organizaciones preeminentes hay en Barcelona, así como numerosas personalidades.

Al entrar en el salón el señor obispo, fué recibido con cariñosos aplausos, dando comienzo el acto seguidamente con la interpretación por el orfeón de Sans, del «Ave María», de Victoria, que cantó dicha Masa coral, compuesta de 120 orfeonistas. En nombre del Cabildo, el deán, doctor Villarrubias, dió lectura a unas cartillas en las que puso de manifiesto la gratitud de todos los diocesanos por la fructífera campaña, tan magnífica, llevada a cabo por el prelado durante cuatro años. Añadió que con este acto no se hace sino seguir el ejemplo de la Sagradas Escrituras, en las que se dice que la gratitud es cosa digna y recomendable. Recuerda también el estado deprimido en que se hallaba la ciudad y el prelado al hacerse cargo de su administración apostólica el doctor Díaz Gomara y el florecimiento que hoy se ha experimentado al término de esos cuatro años. Por último, destacó que en el pectoral que hoy se le ofrece se pretende simbolizar el amor filial de todos los católicos barceloneses y el reconocimiento al esfuerzo llevado a cabo por su excelencia reverendísima.

Seguidamente, el presidente de la

y la adhesión filial de todos los montañeses.

El prelado contestó a estas palabras con otras muy sentidas en que agradeció el homenaje que se le tributaba en lo que valía de adhesión de los católicos montañeses, y terminó dando la bendición a todos los presentes.

Después se celebró una recepción oficial de todas las autoridades y corporaciones y entidades oficiales de Santander y a continuación de las ramas de Acción Católica con sus banderas y estandartes, y por último, una recepción popular, desfilando las entidades del pueblo en masa, que duró largo rato.—Logos.

Junta Diocesana de Acción Católica, señor Manich, pronunció unas palabras, en nombre de todos los católicos organizados de la diócesis, asociándose a lo dicho por el señor deán, destacando principalmente como la Acción Católica, el Seminario y la Santa Misión han laborado de manera brillante durante estos cuatro años en los que el señor Díaz Gomara ha tenido bajo su dirección espiritual diócesis. Seguidamente ofreció, entre los aplausos de los presentes, el pectoral, diciendo que en él se halla cifrado el amor y agradecimiento de todos los barceloneses.

Por último, el doctor Díaz Gomara, con palabra firme, pero emocionada, dió las gracias por el homenaje. Dijo que la gratitud de que tanto se había hablado, brotaba en su corazón, y añadió que el precioso pectoral que le había sido entregado lo llevaría prendido junto a su corazón, y que mientras viva perdurará en su recuerdo la grata impresión que este acto inmerecido le ha producido, así como la magnífica disposición de los diocesanos a colaborar con él valiosamente en la necesaria labor de la reconstrucción espiritual que requería la diócesis. Finalmente exhortó a todos para que laborasen en la rápida terminación de las obras de la basílica de la Merced, para que vuelva a tener la Patrona de Barcelona, para su veneración, el templo que requiere. Cuando esto se haya logrado, podrá decir—concluyó—como digo ahora: «Bendita Barcelona y bendita diócesis». Después de la palabras del prelado, dió comienzo el desfile, que se prolongó durante más de una hora. Logos.

Al entrar en el salón el señor obispo, fué recibido con cariñosos aplausos, dando comienzo el acto seguidamente con la interpretación por el orfeón de Sans, del «Ave María», de Victoria, que cantó dicha Masa coral, compuesta de 120 orfeonistas. En nombre del Cabildo, el deán, doctor Villarrubias, dió lectura a unas cartillas en las que puso de manifiesto la gratitud de todos los diocesanos por la fructífera campaña, tan magnífica, llevada a cabo por el prelado durante cuatro años. Añadió que con este acto no se hace sino seguir el ejemplo de la Sagradas Escrituras, en las que se dice que la gratitud es cosa digna y recomendable. Recuerda también el estado deprimido en que se hallaba la ciudad y el prelado al hacerse cargo de su administración apostólica el doctor Díaz Gomara y el florecimiento que hoy se ha experimentado al término de esos cuatro años. Por último, destacó que en el pectoral que hoy se le ofrece se pretende simbolizar el amor filial de todos los católicos barceloneses y el reconocimiento al esfuerzo llevado a cabo por su excelencia reverendísima.

Seguidamente, el presidente de la

El peligro está rechazado, pero no aniquilado

La suerte del conflicto se decidirá en el Este

ARTICULO DEL DOCTOR GOEBBELS

Berlín, 19 (6 t.)—En su último artículo publicado por «Das Reich», el ministro doctor Goebbels escribe que hay muchas personas en Inglaterra y Estados Unidos deseosas de que Alemania y Rusia se desgasten mutuamente en el frente Este, al objeto de que ninguna de las dos potencias pueda declararse vencedora sobre la otra. «La política británica está en quiebra—añade—. De vencedora se ha convertido en vencida».

Seguidamente dice Goebbels que si Inglaterra y Norteamérica logran vencer al Reich será sólo a costa de su propia derrota. Si los ingleses dominan en el aire, nosotros lo hacemos en la guerra submarina. Además, en breve tendremos los medios suficientes para dominar en el aire también. La suerte del conflicto se decidirá en el frente Este.

A continuación se extiende el ministro en consideraciones sobre la política bolchevique, a la que califica de «revolucionaria e imperialista», y de «fenómeno más peligroso de la historia, como producto de la mezcla entre la inteligencia judía y la masa proletaria».

Al final de su artículo dice Goebbels: «El peligro está rechazado, pero no aniquilado, nuestra teoría es la misma: el bolchevismo constituye un peligro para Europa, y, como tal, debe desaparecer. Por ello lanzamos continuamente nuestro «Ceterum censeo».—Efe.

OTRAS INFORMACIONES NACIONALES

Primera piedra del gran estadio de Castellón

Castellón, 19.—El arcipreste de la ciudad, señor Balaguer, ha oficiado esta mañana en la solemne bendición y colocación de la primera piedra del gran estadio que se construirá en la zona Norte de la ciudad, a la entrada de la carretera de Barcelona. Ocupará 25.000 metros de terreno y será capaz para 50.000 espectadores. Se podrán cultivar en él toda clase de deportes y tendrá campos para fútbol, baloncesto, rugby, etc., piscinas, gimnasio y pistas para ciclismo y atletismo, con todos los servicios e instalaciones necesarias. Asistió el gobernador civil y jefe

«CON LA APERTURA DE LAS CORTES ESPAÑOLAS INICIAMOS, DESPUES DE UNA LARGA CADENA DE TRABAJOS Y SACRIFICIOS, UNA ETAPA DECISIVA DEL ORDEN NUEVO EN LA QUE CON CLARIDAD Y RIGOR SE ESTABLECE UN SISTEMA INSTITUCIONAL DE PLENITUD JURISDICCIONAL ABRE A LOS ELEMENTOS CONSTITUTIVOS DE LA COMUNIDAD NACIONAL EN LA TAREA REAL PARA SU COLABORACION EN LAS TAREAS DEL ESTADO»

(Del discurso del Caudillo en el acto inaugural de las Cortes españolas)

Los campeonatos nacionales de esquí en Navacerrada

Con tiempo espléndido se han disputado hoy varias pruebas

Madrid, 19.—Hoy se ha celebrado en el puerto de Navacerrada la tercera jornada de los campeonatos nacionales de esquí, disputándose las pruebas de saltos y habilidad femenina. El día estuvo magnífico, con cielo claro, pero la temperatura fué muy baja. Asistieron muchos aficionados que se desplazaron anoche de Madrid, por ser hoy día festivo.

Primero se verificó por la mañana la prueba de saltos, masculina, sobre el trampolín colocado en el pluviómetro de la carretera de Cotos, y que se hallaba muy bien instalado y ofrecía, tanto la pista de despegue como la de aterrizaje, excelentes condiciones para esta difícil prueba. Inició la prueba el profesor alemán Schalb, que realizó un salto magnífico, siendo ovacionado por el público. Después, saltaron los ocho participantes de la prueba, iniciándola el catalán Segala, de la Federación Catalana, con un salto de 15,50 metros. Cada participante dió tres saltos, demostrando todos los saltadores gran clase, especialmente los catalanes, muy bien entrenados, pues han tenido un saltómetro único en España hasta ahora, en La Molina, donde se han adiestrado bastante. Destacaron por su buen estilo Rigat, campeón de España de 1942; Segala, Alfonso Jiménez y Pepe Arias. Los participantes fueron: Segala, Mullor, Conegal y Rigat, de Cataluña; Jesús Suárez, del Norte, y Alfonso Jiménez, Miguel y Pepe Arias, del Centro. Cerró la prueba el profesor alemán con un gran salto de 26 metros. El salto más largo de los participantes fué uno de Conegal, de 23,300 metros. Por la tarde se celebró la prueba de habilidad femenina en que participaron Centro, Cataluña, Aragón, Vasco-Navarra y otras regiones. Fué muy interesante también. No se ha facilitado todavía la clasificación de ambas pruebas.—Logos.

El presidente de las Cortes en Durango

Ha asistido a la inauguración de una iglesia

Bilbao, 19.—Esta mañana se bendeció e inauguró en Durango la nueva iglesia de San José, construida por la Comunidad de Jesús. Hubo misas de comunión y a las diez y media, una misa solemne a la que asistieron el presidente de las Cortes don Esteban Bilbao, y todas las autoridades de Vizcaya y de Durango. Durango. Asistió, de medio momento, el prelado de la Diócesis montañés, don Lauzurica, y oficio en la misa provincial de los Jesuitas Padre Pío. Después de la ceremonia el Ayuntamiento obsequió con una copa de vino español al presidente de las Cortes y autoridades que le acompañaban.—Logos.

POR EL PROTOMARTIR Calvo Sotelo

Una misa rezada en la capilla de la Diputación de Madrid

Madrid, 19.—Con motivo de la festividad del día, esta mañana se celebró una misa rezada en la capilla de la Diputación provincial en sufragio del protomártir don José Calvo Sotelo. Asistieron la Corporación de Sotelo y alto personal de la misma, los familiares del ilustre patrio-